
(8)A

Usando os: , X, (), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
cribua a tipagem que tu considera melhor para os seguiniatri

Obs: as linhas representam “buracos” ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nelas.

u UIIIa

Se- atão x_yé.—

Na casa de- gato(s).tCII1

abitantes,:junto com mais) 1

Existe. tal que

Seja tal que x= x.:

Como é inocente.logo

n| m (3k :)- =

Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P,Q, R proposições.
P ou –0 = -(P l Q).

(8)B2. (P Q) ou (Q = P).

EMONSTRAÇĀO DA

P 0 C md
op▇ ▇ Cwd(i d ep

p( eSo n nor— p rO

>Pexs n X lyx hat
) Q oVa X IPe X p

C ▇ YC
C W dpre

TuPeX(bti tYiht . 6

(mnd



(8)A

Usando os: , X, (), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para 0s seguinte:
Obs: as linhas representam “buracos" ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nelas.

Suponha

então x_y é —Se

tem — gato(s). :Na casa de

habitantes.junto com1III d. II

Existe tal que ::.

Seja x:. tal que x= x. :

é inocente, :Como . logo

n|m ( k :_).

(8)Be Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposiçõe
B1. -P ou -0 = -(P & Q).(8(8)

(8) B2. (P Q) ou (Q = P).
DEMONSTRAÇÄ DA

D ch )BL ponha 7

onh ou & (h2)
c Sosa pa tir dehS pa Ye e nhr

C S 7
es erdo▇ h2vai c lo▇

I wn e o
C s 7 ek velo ele h20 loorio

0 e ieIo1



Escolha exatamente uma das C1, C2.(12)

(8)C1. Existência e unicidade de (+)-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) = a.
(12) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

(.) -can *R: (Vu #0) (Ha, b) (au = bu a = b.
Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) ab = () =a= 0 ou b= 0).

ONSTRAÇA0 DA

Só isso I

LEMMATA (ate 2)

( o,K
(P) es X= DU i C

De ofon stvo o Unici ca
tSe mm , Sj ovn U : inaonha que Otuz a)exS. n CiC a V : (h2)

h 2S h eesC ha k e m h(-a))Ao , eRiC al cu lomoS | goG+ (- cu )at (-6) bakow7 Ct(-a) + F -a4
lo 80(= ov( jikO4 b o)nukJ

V (H) idnb to Co n
C( ) ieJ



8)A

Usando 0s; , X, (,), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguint
Obs.: as linhas representam “buracos" ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nelas.

: Pro p CmolSuponha .

: Pir px (IntSe . então x_yé —

gatos).: ferson xNa PropNa casa de

habitantes.:ferso nX (om xNo >fropjunto com mais —IIIUIa IIl

Existe tal qu : VorXTyre Frop=▇
al que z=z: Ty Pe (mndSeja x: C d

Como é inoente : PiropXPerson Proplogo -=
n| m 3k:_)— — : Typek |he x ln Au

(8) B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposições.
B1. -P ou –0 =-(P & Q).(8)

(8)B2. (P Q) ou (Q = P).
DEMONSTRAÇĀO DA

Su ponha ou 701).
S ha P l (2) .U* pO |

C 5o ).
Escolho esquerda (2),
Con brodio . plicavedoPem ▇
Ca So 70v).
Escolh dire It ( ),
Contredic. Lhplicando l em 7AJ,



(12)CY Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existência e unicidade de ()-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(-a) = a.
(1212) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

(.)-can*R: (Vu #0) (Va, b) (au = bu a =b).
Demonstre a lei dos não zerodiv

nzd : (Va, b) |ab =() =a= 0 ou b= 0).

DEMONSTRAÇĀO DA

Sejo b eeiros t.g. obs0
Cb a =0)
alo 0s:
ab= al 1) )idr6

(b(1+0))▇ idr1
= (b) + (0 ) ),4)diserl. 1 0
a I6)-idR bob(

Lo90)hpor LresR-Unierdadej ( b 0 po 1s Bih
b ab ( )-dRa l

Só isso mesmd

AEMMATA (até 2)

(6)4) -di eL
( 0) e ( +6) ( ) * (h e)

baSej ) ( | er0
d u

C le,

▇ ▇ ▇ +)c ▇ -co i c ▇

▇ H(b-0) ▇ ▇ ▇



(8)A

Usando os; , X, (), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set. Prop, Cmd. Type. Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguinte:
Obs.: as linhas representam “buracos" ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nelas.

Prp (ndSupon

t Pop x (tnt )Se então x_yé—

gato(s). :Petonj Nod ProNa casa de tem

habitantes. : lersbn zloo wtg s Niat » Pro Pjunto com mais —1lI0

— t lár * Tye Psp++ PropExiste al qud

tal q ue z= : Type CnSeja x:

é inocente. : Poop * Me fesoA + Prop(U1IIU logo

—|:n|m ( k:)= = PrG -wt ):

en ae «lot ~Rp
Demonstre exatamente uma das B1, B2.(8)B

Sejam P, Q, R proposições.
–P ou -Q) =-(P & Q).B1.(8)

(8)B2. (P Q) ou (Q P).
DEMONSTRAÇĀO DA L

1Suponha P 70 .
uponha Q (T).
Sepue e Cass partir te
f1Cas

Ex -L().
pglige P enf.
Ime)ato.

Cas z :

tz)
Aiphiyy E
Emoe
tml a
e
goioto



(12)(Y Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existéncia e unicidade de (+)-identidade.
(8)C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) = a.
(12)C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

() -can*R: (Hu 0) (Va, b) |au = bu a=b).

Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) (ab = () =a= 0) ou b= 0).

DEMONSTRAÇĀO DA

Seam e b.
uponha qb=0.
- R

Gote

ypa p )Lo

Leygo b= (bt-b)
-Lo

Só isso mesmo.

LEMMATA (ate 2)



8)A

Usando os; , X,(), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd. Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguin
Obs.1 as linhas representam “buracos" ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nelas.

:Pr C(ndSuponha
Se atão x_yé — .

gato(s). : t 1Son Nat ProPNa casa de (CII1

habitantes. : PrSo/ cit *Nlt rojunto com maismora en

ProoPvol fe *ProExiste . tal que

tal que z= : e CmdSeja x:.

é inocente. :Pro Pro cndComo logo

_: fexPr▇ ▇ ▇el ( k ::_)—

Demonstre exatamente uma das B1, B2.(8)B

Sejam P, Q, R proposições.
–P ou –0 = —-(P & Q)B1.(8)

(8) B2. (P Q) ou (Q = P).
DEMONSTRAÇĀO DA B1

fnhaMa1P ov 10 :h
SufonhatP& a: K
S ot em Cas6 a hortir de h
CuS 7P
APlil. 1P em ( l
it ediato
C 1G
Sithial.



(l2) Escolha exatamente uma das C1, C2.
(8)CI. Existéncia e umicidade de (+)-identidade,
(8) C2. Para qualquer inteiro a, (-a) =a. Ves
(12) C3. Considere a lei do cancclamento multiplicativo como axion

(.)-can*R: (Vu#0) (Va, b)|au = bu =(= ).
Demonstre a lei dos não zerodivi

nzd : (Va, b)ab =() a= () ou b =().
DEMONSTRAÇÄO DA C1

JeJa aint
sPlt

Uní clde de.E ÍStencia'
Se am X,xEScolho () Sufonha dtY a la+X2athCalculaho ' Ext- h)Q+( a (a )-idR a 01 Xt - h r

thediato )
Calcularo

(h rJat x atX'
)-ConR (a Y) ( HX'))X x'

imnedigto.
S6 isso mesn

LEMMATA (até 2)

(4)- invL
(+)-CowR tékcbe_ R
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|he0 atoS P atb z atC
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8)A

Usando o0s; , X,(), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguinte:
Obs.: as linhas representam “buracos” ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nelas.

ProSuponha

— : Ruup / w=Wt(= )Se- então x_yé .

gato(s),: Purwn N RrNa casa de. tem

bitantes, : Rowon v Cet *Nst Pjunto com mais .

PYon xTyPe xExiste aI q C —:

CrdSeja x: tal que r= t T ps
é inocente.: P p Pion Gnd(UIIU logo

i iirdin|m ( k :)— —|: Ty irt

(8)B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposições.
B1. –P ou –Q) =(P & Q).r(8)

B2. (P Q) ou (Q = P).(8)
DEMONSTRAÇĀO DABI

hl P v QSp iko

h2Suoiho
.k f- de h 2
-R h 2oo

hIShr CoSpa
PCo

A liogutP
B

QCo 7(
1pligu

b gh



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8) C1. Existéncia e unicidade de (+)-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) =
(12(12) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

(.) -can*R : (Vu #() (Va, b) au = bu =a =b).

Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) ab = () a= 0 ou b= 0).

1ONSTR AÇĀO DA

6( )-"R ( r6) oTwa, bon
S owho 6b = 0

JIk I a * b* b = 0 * ( )–—"b

L ) = Onnl - 0b*þ= 0

aJE( )- Com*R (arb), -b = a

[(=)= Sue5 a l(= 0

Só isso mesmo.

LEMMATA (ate 2)

(wtsCot olia s



(8)A

Usando os; , x,(,), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguint
Obs.: as linhas representam “buracos” ou “lacunas”,; não é pra escrever nada nelas.

:ProfSuponha

c:Pr () xT pentão x_yé.Se

tem — gato(s). : Paomn X Not -ProNa casa de

habitantes. : sonX City X Ntjunto com mais1II

opxTylxPro) Poptal quExiste

tal que ir= :Tle PropSeja T:
é inocente. :(Prop xPenmo)-P PaopComo J0go
—):TyPeX Von X on pPron|m ( k :_)— =

Demonstre exatamente uma das B1, B2.(8) B

Sejam P, Q, R proposiçõe
–P oul -Q) -(P & Q).B1.(8(8)

(8) B2. (P Q) ou (Q P).
DEMONSTRACãO DA B2

E lu qudo

S pa ho P
Eito

Inadioto



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existéncia e unicidade de (+)-identidade.

(8) C2. Para qualquer inteiro a, –(–a) *=
(12)C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

(.)-can*R: (Vu #0) (Ha, b) |au = bu a = ).
Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Ha, b) (ab =( =a = () ou b= 0).
DEMONSTRAÇĀO DA C

So a tnt a- ; lan LpRŁvwon qu 0 ) =0
Samaa po5 daio odndo 1guddod
ł|- ) tA =04 .

Pan (am, ał – ) =D,
lo qu ar(-ATz0.

0 0 z0
R po

Só isso mesmo.

LEMMATA (até 2)



(8)A

Usando os: , X, (), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, C d, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguinte:
Obs.: as linhas representam “buracos” ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nela

T CmeSupon

▇(Sat Snt d) x B pSe então xyé .

ConsNa casa de - felL1 gato(s). :Ro m X Nadt BpD
junto com maisC1L pitantes : Ro 0n 3 Gy * Not Bp
Existe - tal que— Y* "Tup ▇ ▇

Seja x: tal que z= .: Tyga (md
Como logo é inocente. : Br p B p

in | m ( k :_).—=—): Jmt B p Bp

Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P. Q, R proposições.
P ou –0 =B1. -(P l Q).

B2. (P Q) ou (Q P).(8)

DEMONSTRAção DA B1

upenJ (- Pou 70) (k)
S Po a & a(h4)
Et-R ( J
Ey-L(h r
Vau dn nor P a*

S
Ptfor

Jmu lao.

Por .
maclaG

Vdu opl ce Pe = o meoi.(ant acl hon -



(12)C Escolha exatamente uma das C1, C2, 3

(8)C1. Existéncia e unicidade de (+)-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) =
(12)C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axior

( ) -can*R: (Vu# 0) (Ha. b) (au = bu =a= b).

Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) (ab = () a= () oub= 0.
DEMONSTRAÇĀC

U n Gi a d 3
( )(Vab o) usb ▇ ▇

8 ( a+qsb &1 u)
|Suj a b, y : JmmT

Sed
Supona 0 =b & a -b
Ce
(a ) (a▇ ▇

( | (q * ) -a/(G▇ al+ _ (alt_ :)
((.(-6)4 a )+ : ((- |-al+ lor-a a w loo -9 ▇
0A s 5 n iaas-»

D0 1SS0 Im6

LEMMATA (até 2)

(t) JdL(+ Jowv - L
O+ =X+ (lcon6(– + +(-▇ (om- X
=(. ( Jd-R

( n -RJ



18) A

Usando os; , x,(), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
ribua a tipagem que tu considera melhor para os seguinte:At

Obs.: as linhas representam “buraco8" ou “lacunas”; não é pra escrever nada nelas.

: CmSuponna —
então x_yé —Se :

gato(s). : Poen x Na froPNa casa de tem

habitantes. : fpnnen X IT▇ ▇junto com maisIUI d C1I

lresp (oop.: Psaptal queExist

tal que x= x.: lSeja x:

é inocente. : frop x loon 7 PrapComo . 10
_|: lT▇n|m ( k:)— =

Demonstre exatamente uma das B1, B2.(8) B

Sejam P,Q, R proposições.
B1. -P ou -Q) (P l Q).(8)

(8) B2. (P Q) ou (Q P).
DEMONSTRAÇÄO DA_

SupalieP
Enuola L B.
Supeole p

EoNha R 62
Saspedha ar



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8) C1. Existência e unicidade de (+)-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(-a) = a.
(12) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

( ) -can*R: (Vu 0) (Ha, b) (au = bu a = b].

Denmonstre a lei dos nâo zerodivisores3

nzd : (Va, b) ab = () a = () oub= 0.

DEMONSTRAÇĀO DAC

i 6 6Saja a a oY
Sa6i6
Supchhs : a' 6 = (

Cop JC luul m 0. I()-- 0 ( ) ann J; bea1az

6 = o - Caon R
En e R

6

r
G 6

Só iss

LEMMATA (até 2)

)- oenn : ) - 0 = 0 1
Sue C
e non



Usando os: , x,(,), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd. Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguintatr

Obs.: as linhas representam “buracos" ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nelas.

Suponha : prop Cmd

Se - ntão x_yé : pr p

gato(s). : Pers n Wąt▇ ▇Na casa de- tem

habitantes. : avj vx Gity Nat rpjunto com maisIlIU1dU1lI-

— : Vur x T e Trop (ondExiste tal que

tal que z= yp▇Seja x:—

lineComo é inocente. propJ0g

): Tygc lnt x lnt Gonin|m ( k :)|— =

(8) B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposições.
B1. –P ou -0 -(P & Q).(8(8)
B2. (P Q) ou (Q P).(8)
DEMONSTRAÇĀO DA L

Sp nla P e 1eh

Shne10. a
Vau ce Aous tvar .
puuaP.
Aplqu wnf poe cbe▇



(12)C Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existência e unicidade de (+)-identidade.
(8)C2. Para qualquer inteiro a, -(-a) = a.
(12)C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axiom

(.) -can R : (Vu#() (Ha, b) (au = bu a=b).

Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) (ab = (=a= () ou b= 0).
DEMONSTRAÇÃO DA C

(H,l-(-
4

efa ; (nt.
Teno a+(-a)= pela (( )inyR a)
Lego, (a) c = 0 pola e)-cowTewuos, (-a) + -(- ) =0 pela ( -ihuk (-c).
ogp , (- )sa pel, Z-Ros RWho

Só isso mesmo.

LEMMATA (até 2)

( )-iv L. (vallo a=aZ-ReA. (Va )(3 La+X=b DEM NS Tass

ar 5 f a: (ut.b : (vt. C eulolu
plE. 0+a+O EE+)-cowexs teue'ul(e G-i R)de

ESeollo (-a) +b.
Col ownO

a†((-a)+b)
(a (-a)+b(()-as5)

L)-InviR a)= 0+b

4 (E4)- COim )
ee)-iR]o

a k wa cacl
Seo ilnt t a4 s b.
Col c lanc

(- a)+= (-a)Ha4 ) polae ▇ d ▇
(l-a) +a) (A)-ovl

[it)-invL0+

L(+- Jt



(8) A

Usando os; , x,(,), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cnd. Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguinte:
Obs. as linhas representam “buracos” ou “lacunas"; não é pra escrever nada nelas.

Suponha -— u (nd

(irit ) )Se . então x_y é.

gato(s). :Ratoan XNNa casa de tem

haditautes : daxlhyjunto com mais1lIUI d III

aty Iy x Eu GodExiste al que —

tal que r= : > Cn)Seja x3

éinoceste : uxLtade▇Como - Jogo -
in|m ( k :)—= —1: lulpln1xin (m

(8)B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposições.
-P ou 0) = (P& Q).(8) B1.

(8) B2. (P Q) ou (Q P).
DEMONSTRAÇãO DA B1

SSupaho( Pa ): 1 pl
Satarte an (oae a-foii de Coi)

Apto- -lpsdCara
ba

S f ka P foirs ald baAplto n Ciila
L dislo

Cana 7 ()
Si nihr

Sapel PRa:41



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existéncia e unicidade de (+)-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) *
(1212) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

(.) –can*R: (Vu#0) (Va, b) (au = bu a=b.
Demonstre a lei dos não zerodiv

nzd : (Va, b) (ab = () (= () ou b= 0].

DEMONSTRAÇĀO DAe

ndido
a qu a4 s 0ła=a:▇in uj
R| d-l a40= 0:

i JR Edo-▇alalavon a0 Ga n +()o+ +0) Blo wtda dCot ( =: - R (+0()+a )Cal d =a Jd -IdR

oiliecle
Só isso mesmo.

LEMMATA (até 2)

6)-IE

Sajo di.
()ł0Calalaadn Cattdsl0 ()

-TR al0



(8)A

Usando os; , X,(), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguinte:

Obs.; as linhas representam “buracos” ou “lacunas"; não é pra escrever nada nelas

: Prap GmdSuponha -—

.: Paap ( tx nt tLlin▇Se atão x_yé

psptem — gato(s). : Po wXm prsNa casa de-

habitantes, : Pa an Gty hat▇junto com mais1IIUId G1II

Van X taalx rsp▇ ▇Existe- tal que _

tal que z= : yyp LmdSeja x:

é inocente. : op▇ OndComo . logo

x Lml
n|m ( k:1— =—): Tupe 2

(8) B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposições.
„P ou -Q *— (P & Q).B1.(8)

(8)B2. (P Q) ou (Q P).
DEMONSTRAÇĀO DaA B1

S poha Piq47(|
thP

spona PS

Supa jh Sm Can
CosA P.
EaiurL aanda da hP
Apu 7P onP
Eoplae

Ca 7
Eno o d rto de P
Apl 7 Dnm Q
B pladl



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existéncia e unicidade de (+)-identidade.
(8)C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) *=
(12) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

()-can*R: (Vu #0) (Ya, b)|au = bu a=▇
Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd :(Va, b)ab = () = a= () ou b= 0.
DEMONSTRAÇÄO DA C0

Sua X intuins
Caliu aom

L Sm X (-X)-(-X ( x) (-X+-x))
z (H| norR -X)

Con ( t(- ) 0 op-xz▇ ▇ ▇
xt(-Xz0 Lt- ino RJ

Só isso mesn

LEMMATA (até 2)

() R

|i a |(ElxL t eJ )
Saa a e,X intoina
E nlja

tstomuml AHalt -( o t(- )
Cal bmn
(t ji = t|(-a|t1) |- n, An (a) a J

z J H H l cH- (am a l-a
2 Sr† 0 C( - IMNrR a)

C ( - iR, 1
( )Nitd d.

M Faa Auu StrwS gyo. N
A u9u amtranGp ▇
Cal lainu0

C()-1 J
E A nll
a (ut l+la)F(H;▇ ▇ ▇
z J +(a.) I pala Lol▇
z t t(*al pelasl ▇ sle ( ▇
u'H +(* ) L(H-A 0a)

z FD (H I r R a 1
T(H)-L f u 1



8)A

Usando os: , X, (,), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para oS seguinte:
Obs.: as linhas representam “buracos" ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nelas.

: pProp▇upUIIIla

Prop (Tntx Int +Irt)▇ ▇Pop)Se então x_yé .
Pr

gato(s). : Perse Nat P repNa casa de tem

habitantes. : echen▇ x Nt▇ ▇,junto com mais -UId III

: Var T pexPrs▇Existe tal que —

tal que x= . : T pe molSeja x:

é inocente.: Prsp Pe e emdComo. logo-=

i |m (Gk: — =—): T pe x Zmt I ed

(8)B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposições.
–P ou -Q -(P& Q).(8) B1.

(8)B2. (P Q) ou (Q = P).
DEMONSTRAÇÃo DA 6

Supsnha P ou 1a,
P& .rS p ha

Sepore em 91 a portir de 1P su 16
Cas :

Ext-L oe Pra.

Apli que P em P pora ebtertL
Bem

Cos 1
5imi Jar.



(12)
Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existência e unicidade de (+)-identidade.(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(-a) = a.(12) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:
(.)-can*R : ( u #0) (Va, 6) (au = bu a = b).

Demonstre a lei dos não zerodivisores:
nzd : (Ha, b) (ab = ( =a =( ou b = 0.

DEMONSTRAÇĀO DA cz

eah tal so cusimah ca.
lwulemo2:
(-4C)ns R ).

Cataeum=(- a)4 ) 4)-cg a (-a)J
0 +)-inola ▇

hoo (- - )) * a Cu)- rO ) (E:a1)=0 fa)+a▇Tmed .

Só isso me

„EMMATA (até 2)

() - tesR: forte h

Serom pl-.Sepam a Iyt.
upenha h: 04X bba+x' .plt.
Colalame:

Parte L;
a X

Eolhe ((- ) +6). 0+x'ch.2).

Colcu emg lhop (- ) + (a +x) = (-a)Ala + ') (-a)+).
heo (-a) +a) +x= ((-a) ▇ ▇ ▇a)aKa+ ((-a) +6)

.x ).= (a(-a) + ()-aMs a (-a) heg0 +*= O4 ▇
= o # (a+( )) +).Com l(a(-▇ )-i .

X+0= +o -Bem k,W90
l + o L +)- imuR al )- em oxj.ha x far-ide d).
((+)- id R 6J. d.

Lmed.

lt) - )m uLt t

Seya—a—Bt 5eya a Dnt
So Cle1eudame

-a)C)-esma (-a).C )-im R al.



(8)A

UsaIsando os: , X, (,), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguinte:
Obs: as linhas representam “buracos ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nelas.

Suponha — Pos CMD

: Ba * (azl ) *Po PogSe então x_ yé-—

Na casa de- tem .— gato(8). : Leen *Not Pra

habitantes. : os▇ ▇Mot Prag1lIUId IlI- junto com mais -

Existe — : har Tyga B Protal que -—

Seja T: tal que z= : Tgo CM
é inocente. : Omp * Rurem C DComo . J0go

n| m de( k :)_ : Gyp bot - 1 CMb
(8)B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposições.
B1. -(P & Q).P ou -Q) -—(8)

(8) B2. (P Q) ou (Q = P).
DEMONSTRAÇĀO DABi

Supopa Po1a
Sub PgQ %
ou eovg P:
Eota -L de ( )

Vgu DtwiSo G
E -R de

Cof

Co P;

pie mg P oon tnn
md ot

Coo 7:Apkien. a re-A pan er z
looecli oto



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existência e unicidade de (+)-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(-a) = a.
(12)C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

( ) -can*R: ( u #0) (Va,b) au = bu =a = b).

Demonstre a lei dos não zerodivisores:r

nzd: (Va, b) |ab =() =a= ( ou b= 0.
DEMONSTRAÇĀO DAc

Uoi oE ten
Stj : tontSojin a:l

Eaio w 0
Sshon uv:t toaolt d R
C L uar

CPaos D eikea o u)V + a v(a )
( r ) + u E+) ).v ▇

(R hs slobnv
() (om . ,W

L or pa ReK)

Só isso mesmo.

JEMMATA (até 2)

Lemon ReR:(Va, i (aca)(a
Unw ole. pry elun Tanpa5 stcli



8)A

Usando 0s: , X, (), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cnd, Type, Person, City, Country
tribua a tipagem que tu considera melhor para 0s seguinte:aU

Obs.: as linhas representam “buracos ou “lacunas"; não é pra escrever nada nelas.

— t fro Co dSuponna
Se. então x_yé .— : Po fx Pr» *fco▇ ▇

gato(s). :Person Xhat ProNa casa de . tem

habitantes. : erSon XCity at▇ ▇junto com mais -(U a IlI

: Vaf ty PeK(to –PCmExiste tal que

cal que T= .:ty fe CSeja x:

Como- J0go é inocente. :Pro Y.larson▇

|m (3k:)-— =— : tyPex Pro prop Chm

(8)B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposições.
(-P ou1 Q = -(P l Q).(8) B1.

(8)B2. (P Q) ou (Q P).
DEMONSTRAÇĀo DA

Esc L

S oaha▇
iSar =9na▇
r o ter

tms e at»



(12)C Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)Cl. Existência e unicidade de (+)-identidade.
(8)C2. Para qualquer inteiro a, -(-a) =
(12)C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como ax

(.) -can*R: (Vu 0) (Va, b) (au = bu = a=b).

Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) (ab = ( a =0) ou b= 0.
DEMONSTRAÇĀO DA ci

eg a
Ca | n do%
a z a + o C(+) JR)

= a + ( +(- ) L(t) nV )a

Só isso mesmo.

LEMMATA (até 2)



(8)A

Usando os; , X,(,), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguinte:
Obs.: as linhas representam “buracos ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nelas=

: Prep b OrdSuponha

PhOPgX Type X phop*Se - então x_ yé a

gato(s).: RuAson X int ProNa casa de - teI
Pephabitantes. : Perlom X Gty xinłjunto com mais.1lIUId CII

: Vas k OmdExiste. tal que -—

tal que x=T.: 5et CndSeja x:
é inocente. : Iaop Person NrepComo - logo -

inł)in|m (k :_)—=—: eh ( int T

(8)B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P,Q, R proposições.
(-P ou Q)= -(P & Q).(8) D J

(8) B2. (P Q) ou (Q P).
DEMONSTRAÇĀO DA B

celho h
porha P
UApi o P =>

po a oblex A
Umediato.



(12) Escolha exatamente uma das C1, C'2.

(8)CI. Cxisténcia e unicidade de (+)-identidade.
(8)C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) = a.
(12) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

() -can*R: (Vu #0) (Va, b) (au = bu a=b).
Demonstre a lei dos näo zerodivisores:

nzd : (Va, b) (ab = ()= a= () oub= 0).
STRAÇĀO DA c3

p a: int5ep #u 5ia b: intp at u orbo abo=Op b: int pe)-Con*RKAsccha hponha a =bu Tern1o a u =bs a- ((a-u) =0 )-inoRa▇ Lu oj
hag0 a + (a) u=o )-Ris Re huspa* = 0

)haobu+(-a) u 70 Lsubihhuic =0aW0Ohaop (b+(a)) u =O e0)-dioHkb-a ) scolho
L ) Svmi lbheob+(-a) =0

o = (WeO

0 ISS0 Im6

SEMMATA (até 2)



(8)A

Usando 0s: , Xx, (6), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguinte:dl

Obs.: as linhas representam “buracos" ou “lacunas"; não é pra eserever nada nelas.

▇Suponia -—
Und: P ep x Van x PwpSe então xyé

tem — gato(s). : Po)on Nat Pr pNa casa de

habitantes. : Pven x Gty Nat P upjunto com mais

Peepa vo X Tyee x Puepviste — tal que

tal que z= : "Tipe CndSeja x:

é inocente. : Prep x Peven OmdComd J0g -
In Intin|m ( k: )|—=—): Type

Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P,Q, R proposições.
-(P Q).B1. –P ou –Q) =-—(8)(8)

(8) B2. (P Q) ou (Q = P).
DEMONSTRAÇĀO DA B.

porlhu P ou 1
Emcl- .
Superyha P.
Aplique P no P poa, mfowy r
Co t ad çO .
Erxl- R

S p nta 0
Um pU1a inkewv ,Aplqu 1

Cent duc0e. S milot
Splut.
Ponti P.
J mkci le.
Pu t a
Imeoi ke
Imediale



8)A

Usando os; , X, (0), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cnd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para 0S seguinte:(t

Obs.: as linhas representam “buracos" ou “lacunas”", não é pra escrever nada nelas.

BwofSuponha

bndx,) *, hntSe. então x_yé.

tem — gato(s). : ()om ; MotNa casa de

sabitantes. :perseonm, at jkotjunto com ais .—

: K, Int, PwExiste —: tal que

tal que x=x.:MotSeja x:

é inocente. : PwP, pesonComo -— logo

-:hnt, m ) Kmn|m (k:_)|

Demonstre exatamente uma das B1, B2.(8) B

Sejam P,Q, R proposições.
-P ou -Q -(P& Q).(8) B1.

(8) B2.(P Q) ou (Q P).
DEMONSTRAÇĀO DA B 1

Suparl 72 ya 70 > P-4L gon Q
fl, L

opdiea P Bm P4L O L
honuodiat

Dmonlel-R P L
oresa ( In P on G

tobim l



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existéncia e micidade de (+)-identidade.
(8)C2. Para qualquer inteiro a, -(-a) =a.
(12)C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axion

(.)-can*R: (Vu 0) (Ha, b) |au = bu a = b).
Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va,b) [ab = () =a= ( ou b = ().
DEMONSTRAÇĀO DA C

dnta
Aoleudim, -(-a) a

(-a)6a) a 6a)(-knvR)
=

Só isso mesmo

LEMMATA (até 2



18)A

Usando os; , X,(), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cnd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguinte:
Obs. as linhas representam “buracos ou “lacunas”"; não é pra escrever nada ne

:Prp ==CdSuponha -

Pr1o (lntz d- )xPnig) CmndSe o xyé.—

gato(s). : roon N rtapNa casa de - tO

abitantes. :PsanX Coud Nld » Profjunto com mais ,1lIULd EIII

—.: oxT ▇ Prto▇Existe- tal que —

al que z= .: pe▇Seja x:—

é inocente. : Prep Pr 0 = ng0Olm0— J0go

):Vo rsp▇ ▇Propn | m (3k :_)—

(8)B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposiçõe
B1. - ou -Q = -(P & Q).(8)

(8) B2. (P Q) ou (Q P).
DEMONSTRAÇĀo DA 12

bacele o bodo s4juo
Supon



ua) 0

(12)
Escolha exatamente uma das C1, C2.

C

(8) C1. Existência e umicidade de (+)-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(-a) = a.
(1212) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

(.) -can*R : (Vu 0) (Va, b) (au = bu (=b).
Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) (ab = () a = () oub= 0.
DEMONSTRAÇĀO DA C

()E(- = ) ( |-Com J a)
6o a z C Ll) -Id-R aJ

(olcudlon
(-0)
- .(-a) c()Nbiplwad-1 -a)

. 6-a) |-Nol ol-1 al

- (- ),0, -on - - a)
, ( )-M ll- -

Só isso me

EMMATA (até 2)

(pfrad-1:(k| -a s( l ()-Mdlig : )
.) =



A

Usando os; , x,(), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguintcs=

Obs.: as linhas representam “buracos" ou “lacunas”; não é pra escrever nada nelas

:Prrgp CmdSuponha -=
: Brep (tdd+Lndto)Se - então x_yé- Pe

gato(s). :Ponson x Nat PrspNa casa de . tem

abitantes. :Paven xCty x Mat>Px pjunto com mais -11IUI C CIlI

Van X Typex Prsp PrsExiste - tal que -=

tal que r=I.: Typ CmdSeja x:

é inocente. :PrpxT CmcComo J0go
im|m ( k:_)— =—):Jrx TmtxTvt (ndl

Demonstre exatamente uma das B1, B2.(8)B

Sejam P, Q, R proposições.
(-P ou -0) =(P&Q).B1.(8)

B2. (P Q) ou (Q P).(8)
DEMONSTRACĀO DA ß

upewa P B a.()
Suponha Pea. ()
Sepore (3) sm Casez.
Cae P.
Gt-L ( ).

1EeliaePamP.
Co 0 :
|Ex-R (a).
Apliou 1 an E.
T scioto.



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)CI. Existência e umicidade de (+)-identidade.
(8)C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) = a.
(12) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

(.) -can*R : (Vu #0) (Va, b) au = bu a=b).

Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) (ab = ()=a= () ou b= 0).

DEMONSTRAÇĀO DAC0

eso A inbira.
Teme +(-a)=0. ()in▇
Veu Cevmenbua (-a)+ =0:
Colculame:
((- lta) = a+(-a) ((+) - on (a)a

L(+)-inVR aJ=0.

Tame2 (-a)+(-(-a) =0. T(4)-invR Fa))
,-(-a) =a pulo (+)- ask, pois (-a) =0 (-a)+(--4))

0.

Só isso

LEMMATA (até 2)

(4)- esr: (H a,b)G lY)[atX=6
W cidadCtisncia.
Sefpm ab intsie .Sm a b intu z. Sam aVnn taie g(-a)+b.To o nbe (a)a4u= +V=

Calcuame: Veu damên que =V.a+ ((-a)+ ) Colculamt:= ( +(-a) +b ((+)-as a fo) b) (-a)tb
a)IvR0+b LG4) - n =(-a)+ (a+ ) ala vsdhe d(

L4-con 0 b) |(-a)ta)tu )a t )ą= b
(+)-idRbl. =(a+(-a)+u e)-cow(-a)▇=b,

L4) R al0
(4)-i m 0= 4(
4)-iek.

aboitárdu 4aw
aj+b50 = V.

8 e,



(8)A

Usando os; , X, (), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera mclhor para os seguinte

Obs.: as linhas representam “buracos” ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nelas.

: Vo — CmdSupon

— t Pwop x(dovtcnot nt)a )n▇Se atão xy é

Na casa de gato(s). : PoınXNlat PrroPtem

habitantes. : Pr onX cby Na▇ ▇junto com mais .oU III

Existe al que Vi y Puop— (m.:

cal que x=Is :Typ — (dSeja x:

Como é inocente. : Prop t o — Prcyplogo

|m ( k :_)— =—J: TypEX ot xNT— Pro

(8)B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P,Q, R proposições.
-P ou -Q = (P & Q).(8) B1.

(8)B2. (P Q) ou (Q = P).
DEMONSTRAÇĀ DA B2

mow.
Cs–L
Sfmpa
( =) )
Lo liudiot.



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existéncia e unicidade de (+)-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) = a.

C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:(12)

(.) -can*R: (Vu 0)(Ha, b) (au= bu ▇ b).
Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) (ab = () =a= 0) ou b= 0).

DEMONSTRAÇÃO DA
Colaulom0. -(-a) = 0

(( D )-(-a) +0 =
-(-a)+(t-a) ( +)- IN(R)

((+)-|NR )a+0 =(
a

mdiole.

Só isso mes

LEMMATA (ate 2)



18)A

Usando os: , X,(,), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set,. Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguint
Obs.: as linhas representam “buracos” ou “lacunas"; não é pra escrever nada nelas.

Suponha : Pop >CMD

: Poop btoúng « foop CMDSe então x_y é —

gato(8). : Pe0n x Not > PoopNa casa de. te L

habitamtes. : Pouson A City * NatJ. ( 1 L junto com mais -

— t Vour Type x Rrop CMExiste tal que —

tal que z= .: Ty pe CMDSeja x:

é inocente. : Po op Povon > CMDComo logo

a| m ( k :_)— : Trpe int xCint si t

(8)B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposições.
-P ou Q =-(P & Q).(8 B1.(8)

(8) B2. (P Q) ou (Q P).
DEMONSTRAÇĀ DA 64

u ponhaP ou a).

uponhaCP a).
e pon1o ( ou 7a) em co 00.
Con0 ?:

tr io P de ( a)
Co tnaduç o

Ca20 1a

bimila



8)A

Usando 0s; , X,(), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cnd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para Os seguinte:
Obs.: as linhas representam “buraco8"” ou “lacunas"; näo é pra escrever nada nelas

; Pro Cmdup0IIa

—. Prop (Iatkfat= Prop)Iap PropSe atão x_yé

gato(s). :ferson Nat ProNa casa de feI1

habitantes. : feronx (ity Nat Propjunto com maisII d 1I.

: Vias Type▇ ▇ ▇tal queExiste

tal que z= :Type CndSeja x:

é inocente. : Prop x Pa on ProplogoComd

|m (3k:_)— =—:Type It bet Cm

Demonstre exatamente uma das B1, B2.(8)B

Sejam P,Q, R proposiçő
(8)B1. -P ou1 -Q) -(P&Q).
(8)B2. (P Q) ou (Q = P).

DEMONSTRAÇĀO DA _

So nha h:1 au 7
hp:PlS onha

Sepore a caSo s pela k
CoSo1 :

de hp *Ext - L

Apliqu 10 m pa ro, obter L
ineoltafo.

f7a ; NesR
spard ebip▇ho

aolo.0a

m flaY



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existéncia e umicidade de (+)-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) = a.
(12)C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axion

(.) -can*R: (Vu ) (Va, b) au = bu =( =b).

Demonstre a lei dos não zerodivisores:
nzd : (Va, b) ab = () = a= 0 ou b= 0).

DEMONSTRAÇĀo DA Ca
Sefam b; Int.
Sponha h:a. b =0.
Col culam O6:

) -ann bJ0. *==

= a.b. h]
o 1.L( ) - Can*R b aLooa =

co lho

Só isso mesmo.

LEMMATA (até 2)

(.) - an : (Va) o. = ol

Seja a t|nt.
Ca cu la nos:

I(+)- ldR o1a -(0+0) , a0.

0, a + 0.a (.),(4)-dishrRa o o]

Log0, 0.a * = 0.a+ O a4)-MR (a0l.
+(-a o)l,ogo 0 = 0, 0



(8)A

Usando os: , X, (), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguinte:atn

Obs:: as linhas representam “buracos" ou “lacunas”"; não é pra escrever nada 1

buponha — p>cmd
— : p op ( af Xint inl) P o P6opatão x_yéSe

gato(s), : pe 50n X Nat » p 0pNa casa de tCIIA

antes. : person X city Nat » p3opjunto com maisWI d III

Na xtyPe p op cmdExiste tal que .

tal que r=x.: ty e CmdSeja x:

é inocente,: p o prop CmdComo Jo
1t x Int Cmdn|m ( k : _)|—=—:ty Pe *

Demonstre exatamente uma das B1, B2.(8)

Sejam P,Q, R proposições.
-(P & Q).–P ou -Q =—B1.(8)

B2.(P Q) ou (Q = P).(8)
DEMONSTRAÇÃ DA 1

5 ponha P ou . (h)
Su onhap P q
ext -L
ext - R

em Ca505dividah
Ca5 P

plque m p
\m ediato

Ca50

aplique 79 em
imeaiato



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existência e unicidade de (+)-identidade.
(8)C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) = a.
(12)C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

(.) -can*R: (Vu#() (Va, 6) au = bu =a= b).
Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) ab = () =a= () ou b= 0.
DEMONSTRAÇĀO DA C1

unicadCSesaX inte
5eJa m a b 1nt ei osxistêncial Su pon ha Xta= (1 x )5 coih0 o ze
logo ta b )

Patte L
Logo (Xt4) H(- ) = (x+bl(-X) +(-x)▇G) - dRxX 0 X
logo (a+X) 4l- ) = (b X) t(-x) )-com XaImediato 4)-Com b -

Paote R 7)- as5 aX-Logo a4(x4(- )) =bt(x -X)) -ass b (-X = 4) -dex)
Logo a+0 x)b+ )-1NvRX ▇ invRIm edi ato

Log0 a b )-idR a ▇ ▇R b

Só isso mesmo.

LEMMATA (até 2)

4) -Idi
Seja ntei▇
Calc l emo5

0+ X a Xt0 ) - Com 0
= X e4) - 1ol RxJ



Usando os:; , X,(6), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
tribua a tipagem que tu considera melhor para oS seguinte:rati

Obs: as linhas representam “buracos ou “lacunas”"; não é pra eserever nada nelas,

: prop ColSuponna -
▇ type* string–Se atão x_yé —

gato(s). : person x int – propNa casa de t0I

habitantes. 1 per son ciy▇ ▇ ▇junto com maisIIIUI c UIII

.: Varxype prop proptal quexiste

tal que x=æ.t ty pe — mdlSeja x:.

é inocente. : prop person – C mdCome logo

): Type int *int Cmdn|m d (3k :_) —

Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposições.
B1. –P ou -) = *-(P & ()).(8.(8)

(8) B2. (P Q) ou (Q) P).
DEMONSTRAÇĀO DA B1

Suponha P u 1
Suponha P . ( )
Caso P,

Ext-L ola J.
Aplico =7 no p pa ra obter 4,
J-meoliato.

Caso 7.
E t. R da I
Aplico = no ( para obter 4.
mediato.



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existência e umicidade de (+)-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(-a) = a.
(12) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

()-can*R: (Vu 0)(Va, b) (au = bu ▇
Demonstre a lei dos não zerodivisores

nzd: (Va, b) (ab = () a=() ou b= 0).

DEMONSTRAÇÃO DA C2
Seja a: int.
CalculaoS.
-(- ) = -1(-a)

) rdLQ

Im eoliato,

Só isso me

EMMATA (até 2)

(()-Idl )(Va: int)1, a =

Seją a: ih.

Calcvlamos:
a1- a = a1 ()com

L )-IdR a.a

I eoiato,



A

Usando os: , X, (), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, C d, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para 0s seguint
Obs.: as linhas representam “buracos” ou “lacunas”; não é pra escrever nada nelas.

: Nrep V pDu UIIIla —

: Prep (ET ot) xStig PSe atão x_yé —

gato(s). : V en X Na ProNa casa de . tem

habitantes. : Pw em x CITVx Nal V op,junto com mais -

: Von psx Irap ▇Existe cal que -.

al que r= .: TYp ProSeja x:

é inocente. : Ioap 9ohem▇UIIC logo

n|m ( k:_)|=—): TYPL x Tot Jo Drap

(8)B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P,Q, R proposições.
-P ou -Q) -(P & Q).B1.(8(8)

(8)B2. (P Q) ou (Q = P).
DEMONSTRAÇĀ DA 1

apembo on d,Thg)
Su penbo R6.( he)
5 penhe. Sm .

C 0 7 P
Apliqu 1P va he1.
Pa o

Cohe 1 G:
A pl gu n0 o e.▇

b0an

Toldi



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8) CI. Existéncia e umicidade de (+)-identidade:p( x) (3 ) xta=x1 4a((▇ ▇ ▇aHzd)(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) *
(12)C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma: X y (e)+X=

(.) -can*R (Vu 0)(Ha, b) |au= bu ▇ = b].
eDemonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) ab = () = a = 0 ou b=0).

DEMONSTRAÇĀO DA C1
l , Voüto R;

Voa L
Sejomn XY Sa,X, InJ,

d ng(+|-▇Torod 0 pov S a penha sYí umd (+|-id (h)t() C+)-▇ ▇
Tenl 0 Poa iolanv'n Apl g h.1 na Y | y)04 t(+)- L Apligulhe re X (hX)
En eba 0,) Co,
Smacia - =+YChy .0)

y ChY.11Dn
Smad au

Só isso mesmo.

LEMMATA (até 2)

(4)-i) L (o|E t0 o1

S9/e 6 Seol .
Colc'.
0ta t0C( ▇ 0 ▇

tEtl4dR le(

Smel a



A

Usando os: , X,(), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set. Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguinte
Obs: as linhas representam “buracos ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nelas.

:Prop CmdSuponha
▇x ▇Mt+ ▇Se cntão x_yé

gato(s).:Pelson x Nat fropNa casa de - tenm

habitasies :(Person Crty)x Nat Prop1lIU1 a C1I , junto com mais—

(Vat YType)x Piop Pr pExiste tal que -

tal que T= .:1p0 s CmdSeja x :—

é inocente. :Prop Porson C dComo - logo-

—): 1 Pe x(irtx Inł) Cmdn|m ( k :_)I

(8) B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P,Q, R proposiçõee
-P ou -Q -(P& Q).(8) B1.

BEaore1B2

esoheaesau ido.G 0onha
P.0 0 OmApliaue

Lmeoliafo.



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existência e umicidade de (+)-iridentidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) *=
(12)C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axion

(.) -can*R: (Vu#0) (Ha, b)|au = bu =a= .
Denonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) (ab = () a = 0 ou b= 0].
DEMONSTRAÇÃO DAC
Y Cia

hteilat
4a ( ) - com)

= a ((+ - iclR )
U(i Gid aole.
ga X fal qu X#0a+X = 0ponhaCont (adioo peo +) – jaR)

Só isse

LEMMATA (até 2)



(8)A

Usando 0s; , X, (), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para 0s seguint
Obs.: as linhas representam “buracos" ou “lacunas"; não é pra escrever nada nelas.

: PRo VARSuponha -=
VARX ▇ ▇ ▇Se. então x_yé

Na casa de tenm— gato(s). ▇ ▇

habitantes. :Pen5on (ou▇ ▇junto com mais1lIUI C ClII

tal que : o;/▇ Voh▇ ▇Existe

Seja tal que x= x. Pho

é inocente.Como Jogo
n|m ( k:)—

(8) B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposições.
B1. (-P ou -Q) -(P& Q).(8)

(8)B2. (P Q) ou (Q P).
DEMONSTRAÇĀ DA B1

( P| ) (Pe )

e P ou 6=7

o =P 16 = 10

( (Pl (* | e) (P l )



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8) C1. Existéncia e umicidade de ()-identidade.
(8(8)C2. Para qualquer inteiro a, -(=a) *=
(12) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axior

() -can*R: (Vu #0) (Va,6)au = bu a = b].
Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) (ab = () a = 0) oub= 0).
DEMONSTRAÇĀO DA

fa ( to= H- ) =0)l

Se 4(-o) ) i R ) -a)) = ( YeC(hYR()==

-a) =a

Só isso mesmo.

(até )



(8)Ae

Isando os; , X, (), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, CountryUsa

atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguintath

Obs.: as linhas representam “buracos" ou “lacunas"; não é pra escrever nada nelas

: Pr + CrdSuponha | ntr Int▇ )x(▇ it Pau): Pna Xentão x_yé.Se -_ Prs
gato(s).: Paran x 1a Jrit - OrapNa casa de tCIL

habitantes. : P rm X Cty Snt » Prjunto com mais .UI d eIII

- Prspw X
Van eExiste tal que nop

tal que a= .: Ty CmdSeja x:
P v Prpé inocente. : Prep X„ logo -—Con ntt

CnDexPp|:y a Xn| m (3k:_) — p rop
( vtxSntfnt)

Demonstre exatamente uma das B1, B2.(8) B

Sejam P, Q, R proposições.
P ou 0 = –(P & Q).B1(8)

(8) B2. (P Q) ou (Q P).
EMONSTRAÇĀo DA 4

S penha (1P u 1 in)
(i)Su nho

a - :G
Cose p
A pli qu P m p ra
e

troir - R :L)
Carso 7 A

Apts
d

Similan



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existéncia e umicidade de (+)-identidade.
(8)C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) = a.
(1212) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

(.)-can*R: (Vu 0)(Va,b) (au= bu ▇
Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd :(Va, b) ab = () a = () ou b= 0.

DEMONSTRAÇÃO DACI

Existncic Uni ci cla clu
ya XL nt tat qu Q +X=a
Cal cula 1mmu ha (a +-atl

+ (
Calcula Mme C(+)-inv 1J

a +( + (-al
+)- nv J2 a + o

(+)- of

Só isso mesmo.

LEMMATA (até 2)

(4) - N R.
Eis nac
X t urha (-a) +
Calcua m

)+ (-a) —0

=(a +(-a)+ +)-A55)
+)-intR)0 +
(+)- iel RJ

UnicidadluSya Xiint da qu a =
Calcudamd

L pla Iscdha cl )- a) +
a) + (a*

L+)- w 1
* a) +

L)+| - ny
0 +

L1+) - ioX.



Usando os: , X, (), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguinte:
Obs.: as linhas representam “buracos” ou “lacunas"; não é pra escrever nada ne

Prop — CndSuponha

▇ ▇ ▇ ▇ ▇ ▇Se então T_yé-

gato(s). : Porson N ProPNa casa de- tem

habitantes. :Person * cy Na▇ ▇junto com mais -—U1 a C11l

▇tyre xPr p= Pr PExist tal que -

tal que r= : T e CnlSeja T:

é inoente. : Pro Rers on V opComo J0
i -—– P op|: Type nn |m (3k:)—

(8)B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposições.
-P ou Q) =-(P & Q).(8)B1.

(8) B2. (P Q) ou (Q P).
DEMONSTRAÇĀO DA 1

Supon ha ( P ov n a).
(Sumhe h:(P80)
Sepre tm Cas05 a porlie de 6P 1a1
Ca s P

Ap aie P e n hl ar obter L,

Ca 0
Apl Q obter .h, r Pera



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existência e unicidade de (+)-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(-a) = a.
(12)C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

(.) -can*R: ( u 0)(Va. b) |au= bu ▇ ▇).
Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) (ab = () a=0 ou b=0).
DEMONSTRAÇãO DA C2

S Ja a: int.
temos (-a) +(-(=al) =o ) layR(-a

yR )tewn05 - ) =

( g (- ) + a = +) Con a(- 1

|o (-(- a)) - +ResR ( t_=0

Só isso mes

EMMATA (até 2)

)-Re
Enacia: NYa ( ) + 1
Se )amn a, b

Esclho X=5 +(- l.
a est he deTem a ( 4 (-a) .

log 6-▇ - ▇ ) Gow b (- )
o o ( (-▇ ▇ )Ass a (a)
lo b b (+) on v a1
o + =b ) Com
lenn edi ato, tyr b
- micilade:( ▇▇ ▇ ▇4 e 5 ▇ go aa .

l p Ktos, 1SeJaen , nt.
b.Som ha Wa % l go =xelR0kemnos + = b. hI)

+ = +x'. h, r]
lles„. ht yj Cm



(8)A

Usando os. , x,(), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para 0s seguinte:
Obs.: as linhas representam “buracos" ou “lacunas"; não é pra escrever nada nelas.

: Pr PropSuponha
Prap Type▇ ▇PropSe- então x_yé .

gato(s). : Papan K Nat PrepNa casa de tC

habitasies. : Poom * Gily xNat Propjunto com mais -

: Var ty▇ Imt▇Existe tal que -

tal que z= .: Type C ndSeja x:—

Prup Cmd▇Como - , logo -— ó inocente.

n| m d( k:_) ty al Cnd

(8) B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P,Q, R proposições.
-(P & Q).B1. –P ou -Q(8)

B2. (P Q) ou (Q P).(8)
DEMONSTRAÇÃO DAB2

(p ) ou ( = )
CsCoha diheuita

Spenha ( )
S panha P(2)
Splf
Co0

Innediat. am ( )
P

(2)Lom dioct.▇
. )o liä ( (a=



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8) C1. Existência e umicidade de (+)-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(-a) *=
(12)C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

.) -can*R: (Vu #0) (Va, 6) (au = bu a=6).
Demonstre a lei dos não zerodiviso

nzd :(Ha, b) |ab = () a =( ou b= 0.

DEMONSTRAÇĀo DA C c2
CY

P (+)ordidsde

Só iss0 mesmo.

MMATA (aUe )

C2

Lnf

(- a) = a (+) -Im yR
a (-) = 0 ( ) - d R



(8)A

Usando os: , X,(), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd. Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para 0s seguinath

Obs.: as linhas representam “buracos”" ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nelas.

: PR P CrnolSuponha -

: aR x(A Pr ) PR ) CnSe - então x_yé—

gato(s). : P R 5oN NA7 PRNa casa de- tenm

habitantes. : PFR59 C)7 N47 PRojunto com mais1UId ElII -—

:(( IN7 ) s )x Cutal que -JXI5S -

cal que x=æ. : T PRSeja x:

é inocente. : yP x PBR3aN PRologo -Om0—

: x(N I )—▇ ▇n|m ( k:)—
|N

(8)B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P,Q, R proposições.
B1. (-P ou –Q)= -(P & Q).(8(8)

(8) B2. (P Q) ou (Q P).
DEMONSTRAÇÃO DA Ra

ES Co H A iRE▇
PoNHa

Su 9NHA▇ P

AP ue( ) Esun PARA oß11



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existência e unicidade de (+)-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(-a) = a.
(12)C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

(.)-can*R: ( u 0)(Ha, b) (au= bu ▇ b
Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) (ab = () a = 0 oub= 0).

DEMONSTRAÇĀO DA 3
SEJAn b TN IR 1Al au a = 0in)
Lo a GE )) a DNR-aJCh ▇
Lo (-(a)) + = IDE-▇ ▇
SE PAR M CA5 S
CAS a d
C C auu0 S
Q = 0 )

( 4).

0

C AS = 0

Só iss

LEMMATA (até 2)

*CAS 0
CAL A u S

= o Cl)
Q-0=0 Ch )
0



(8)A

Usando 0s; , X,(,), e os Var, Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera mclhor para 0s seguinte:ath

Obs.: as linhas representam “buracos" ou “lacunas”"; não é pra escrever nada nelas.

: Prop — Cmd.Suponha

:hep yGp pe)Se então x_yé
aopx (Int x Int– |nt)x (nt - rop.

Na casa de. gato(s). :te L fersn Nat▇ ▇
junto com mais -— habitantes. : foren Ciły « Net Prop.C1I

— : Van T pe x bo PaopExiste tal que -—*

Seja x: tal que i = : Type On d.
Como é inocente. : Prop Posen - froplogo .

n|m k :_)— = ): Ty pe Vos Int Od.
(omn )

(8)B Demonstre exatamente uma das B1. B2.

Sejam P, Q, R proposições.
B1. (-P ou1 -Q) = -(P& Q).(8)

(8)B2. (P Q) ou (Q = P).
DEMONSTRAÇĀO DA B

Supenlą 7P o 7 . (bn).
(hpg).susperhia P .

Sepor an CaM a potin d(hn).
Case 7P(hn. )
E traia à squwrda de (hpg) pa obtu P.
|

Apuique (hn. 2) zm Ppoa tuPo.
Cortradicho

Cov 10 (hn. )
|Similar.



(12) Escolha exatamente uma das C1, C2.

(8)C1. Existência e umicidade de (+)-identidade.
(8) C2. Para qualquer inteiro a, -(–a) *=
(12) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axior

(.) -can*R: (Vu#0) (Ha, 6) |au = bu a=b).
Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) ab= () = a = 0) ou b= 0).

DEMONSTRAÇĀO DA CA

UNiciD4D.ExiSthcia
Stjom 9, , : int.Stp a: int Suponha qt = a+ . (h)

Es lho e 0. Colc aomt
+ a a. h,0JColeulamea+oza. C( )-idra - a+ . h.▇

Imcoto. Tene ał .

ago, ta= +a. C( )-Cem a , (Pl-om a
tLoo , = 1. C( )- ConR

eci .

Só isso mesmo

LEMMATA (até 2)

( )- Con R 1 (Ha)(V ) ( ) tą=▇ ▇ ▇

Sep at Int.
Seja : (t.
Sija : pt.

Suponla ta= 19to. (4)
beap ddhb44s4AN
Colndamp: s t0.L( ▇▇Li - in= t ( + (-a).

( ) -as a(-a= ( a) + (-a)
1- ( ta)+(-a)
( ) s a (-a)* + ( (-a)

t o L ) - inoRa)

1 C( )- dRl
Jmadicto.



(8)A

Usando os: , X,(), e os Var. Nat, Int, Real, String, Set, Prop, Cmd, Type, Person, City, Country
atribua a tipagem que tu considera melhor para os seguinte:
Obs.: as linhas representam “buracos ou “lacunas"; não é pra escrever nada nelas,

d: Pmop — CoSuponha

— : prop —(raF JH▇Se então x_yé —

tgato(s). : Pend0 mNa casa de tem

habitantes. : Paoson x Cttjunto com maisIIIU1d eIlI

.: bax Kp r paop CndExiste —: tal que—.

tal que x=T.: ypx▇Seja

é iocente. : Stoy xfussonComo logo

n|m ( k :_)— ): (L A(ahatL) R
(8)B Demonstre exatamente uma das B1, B2.

Sejam P, Q, R proposições.
P ou -Q = -(P Q).(8) B1.

(8)B2. (P Q) ou (Q P).
DEMONSTRAÇĀO DA 32

|Seppno Eo Coson
Vou cmsms ton (P )

.
iu pmho "
Nou dmuns o (a )

6"1) Su omhn
an cmwcte P )phsponh
Lmadit pebo

Smadto pelo



(12)
Escolha exatamente uma das CI, C2.

(8)C1. Existéncia e umicidade de (P)-identidade.
(8)C2. Para qualquer inteiro a,(–a) = a.
(12) C3. Considere a lei do cancelamento multiplicativo como axioma:

(.) -can*R: (Vu /0)(Va, b) |au = bu =a=b.
Demonstre a lei dos não zerodivisores:

nzd : (Va, b) |ab = ()=a= ( ou b= (),

EMONSTRAÇĀO DA C1

e) e ( a .)(A K)ori sg)lLire ( )(w) (ueld
pb (,0W so) ro▇ba I WsiobdCol

Eeolhy is 0

e o iot

Só isso me

LEMMATA (até 2)

o(6 (V.) oa

Suyo avt
ole)Col aom(r

(0+o= 0+0 I )Cam ; a

o L R :a


